

李学忠：烈火淬炼真男儿



李学忠像（资料图片）

并加入中国共产党。

1934年冬，李学忠回国赴东满地区工作。1935年5月30日，东北人民革命军第2军改编为东北抗日联军第2军，李学忠任政治部主任。同年8月，他率部到辽宁省抚松县大碱场兵工厂开展工作，突遭日军“讨伐队”袭击。李学忠指挥部队奋勇反击，激战中，李学忠身负重伤牺牲，年仅26岁。

战争的硝烟散去多年，曾经满目疮痍的土地早已花团锦簇，但人们没有忘记那些为之奋斗却无缘得见的烈士们。1985年7月，中国抗日战争胜利40周年，抚松县人民政府在一片青松翠柏环绕的向阳坡地上，为李学忠竖立了一座纪念墓碑。时至今日，这里已成为当地的红色教育基地。

李学忠的故乡，早已变成了模样。当年的掖县，已成为今天的烟台莱州市。近年来，英雄故里民生事业获得长足进步，在烟台率先实现了义务教育校服免费、免除职业学校学费、普及农村小学校车服务等。地区生产总值先后突破600亿元、700亿元关口，目前正全力打造市强民富、宜居文明的新莱州。

（据新华社）

87年前，日本军国主义悍然发动九一八事变，占领我国东北地区。为了拯救民族危亡，无数仁人志士前仆后继。东北抗日联军第2军政治部主任李学忠，就是其中的一个。

李学忠，又名李宗学，1910年出生在山东掖县。早年到东北谋生。后在吉林等地从事革命活动。1931年九一八事变后赴苏联学习，

冀云程：“威武不屈，富贵不淫”



冀云程像（资料图片）

党的外围组织。1931年加入中国共产党。

1933年5月，冀云程受党指派在共产党员吉鸿昌领导的抗日同盟军中做政治工作。6月，随同盟军主力北上抗击日寇，在部队中进行抗日宣传鼓动，并参加了收复多伦市的战斗。抗日同盟军失败后，回到太原，负责革命互济会工作，掩护和营救地下党同志和爱国进步青年，恢复和重建地下党组织。

中共山西工委改组后，冀云程按照党组织的指示和要求，与其他党员一起打入阎锡山的“中国青年救国团”和“建设救国社”，利用合法身份开展工作。他还推动太原国民师范学校的校长在太原创办了《乡村小学教育周刊》，并担任该刊主编，宣传共产党的抗日主张和抗日民族统一战线政策，动员民众投身抗日斗争。

1936年2月，中共中央为推动全面抗战，决定长征到达陕北的红一方面军以中国人民抗日先锋军的名义进行东征，东渡黄河进入山西，挺进抗日前线。山西地方军阀阎锡山十分恐慌，发布反共法令，悬赏缉拿共产党员，太原笼罩在一片白色恐怖之中。冀云程临危不惧，把朱宝善、赖若愚等地下党组织的负责同志转移出城，自己坚守岗位。

1936年3月3日，冀云程不幸被捕，被关押在太原警备司令部军法处。敌人用高官厚禄引诱他，眼见无效又对他施以各种酷刑，但他始终坚贞不屈，同敌人的法西斯暴行进行了坚决斗争，表现了一个共产党员坚强的意志品质。

3月26日，反动军警将他押往太原大南门外刑场。赴刑场途中，冀云程面对无惧色，高呼“打倒日本帝国主义！”“打倒汉奸、卖国贼！”“中国共产党万岁！”等口号，冀云程英勇就义，年仅26岁。

“革命战争年代，以冀云程为代表的北营村人积极投身革命，威武不屈，富贵不淫，出了多位烈士。新中国成立后北营村是交公粮的先进村。改革开放后村民在党组织的带领下，不等不靠，自主经商致富。我们有一种信念，如果不能把自己的日子过好，就对不起先烈的付出；如果我们不能把先烈的精神继承、发扬好，就对不起先烈的血。”村党支部原书记王秉福说，“我们现在所做的一切都是希望更多的后生们永远记住这个道理。”

（据新华社）

县市区

责编/谭晓波 校对/谢红兰 版式/肖青

XIAN SHI QU

常宁稳步推进农村集体产权制度改革

农民变股东 56个村(社区)分红460万元

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 刘石朋）10月18日，常宁市举行农村土地确权暨农村集体产权制度改革推进会，通报了该市当前农村土地确权工作进展情况，安排部署了下一步农村集体产权改革工作。

据悉，去年来常宁市通过“三

变”改革（资源变资产、资金变股金、农民变股东），改出了五种集体经济新模式，有56个村（社区）分红共460万元，改出了“两委一社”村级组织新格局，改出了“一村一业”的新路子。目前全市有改革任务的400个村（社区）中，已完成清产核资工作的有387个村（社区），占

有改革任务的村96.5%，成立了农村集体经济组织的有157个村（社区）。

下一步，常宁市将继续加大农村土地确权颁证工作改革的宣传力度，为确权颁证工作的开展营造良好的氛围，层层签订责任状，压实责任，凝聚合力共推改革；增派技术力量，由专人督促村、

组配合，在11月15日前完成确权合同签订，力争在11月底前全面完成证书颁发工作；进一步提高认识，扎实落实十九大提出的“实施乡村振兴战略”重要抓手，全力打赢确权攻坚战，确保所有村（社区）成立集体经济组织。

拓宽知情明政渠道

南岳区开设“人大课堂”

本报讯（记者 刘思远 通讯员 文兰 王岳伟）“意识形态是党的极端重要工作，作为地方国家权力机关必须清醒认识，高度重视，担当政治之责，恪守安全之责，落实守土之责……”10月19日，南岳区人大系统第七期“人大课堂”开讲，区八届人大常委会全体组成人员、机关和乡镇街道人大工作者、部分基层人大代表共40人参加听课。

据悉，开设“人大课堂”是南岳区八届人大三次会议作出的统一部署，每周星期五，区八届人大常委会全体组成人员、

区部分全面深化改革涉及单位及行政执法主体单位负责人自选课题，轮流主讲。

区人大常委会主任胡晶西开授了第一课。他说，开设人大课堂，是本届人大加强和改进代表工作的创新之举，其目的是为了加强政策法律学习，拓宽知情明政渠道，不断提升人大工作者的履职水平。

基层人大代表汤青山说：“这是一个开放的课堂，我只要一有空，就会过来听课。每次课堂都内容丰富，我本人受益匪浅，人大课堂是我们基层人大代表知情知政提升能力的好平台。”

中翔商用汽车服务有限公司总经理钟学军不仅给王运成夫妇提供工作机会，还承诺资助他女儿大学四年的学费

爱心帮扶点燃贫困户希望

■本报记者 谭晓波

“多亏了钟总，不仅为我们提供了工作，还圆了女儿的大学梦！真是太感谢了！”10月22日，在中翔商用汽车服务有限公司的门卫室里，躺在床上的石鼓区角山乡旭东村贫困户王运成满怀感激。

说起家庭的坎坷，王运成这位“硬汉”也忍不住红了眼眶。2011年，他在工地施工过程中不慎从房屋三楼摔下受伤，造成颈椎骨节脱位，颈髓挫伤并截瘫，经鉴定为一级伤残。高额的治疗费，更是让原本就经济拮据的家庭负债累累。当时，父母都已年迈，儿女都还在上学，一家的重担全部压在体弱的妻子身上。

2017年年初，中翔商用汽车服务有限公司总经理钟学军，从与朋友闲谈中得知王运成的事情后，二话不说开车来到旭东村将王运成两口子接了出来，并邀请他们到自己的公司工作。现在王运成和妻子担任公司门卫工作，一个月收入可达3000多元。

“我在下岗的那两年，找不到工作，也是多亏了朋友的帮助。现在我有了能力，应该将这个爱心接棒传下去！”钟学军告诉记者，他曾在石鼓区一家企业任职，企业的负责人经常无私帮助社会上的困难群体，并组织员工参加各种献爱心的活动，让他深受启发。

“王大哥深受病痛的折磨是不幸的，但他有来自社会各界的援助，又是十分幸运的！”钟学军介绍，2017年，王运成被列为石鼓区委常委、区纪委书记、监委主任龚建民的结对帮扶对象。“龚书记不仅在政策内帮王大哥家解决了很多实际难题，而且还坚持每个月过来探望一两次，对他们的关怀备至，真心实意，让我很是感动！”

今年8月，得知王运成的女儿成功考上大学后，钟学军担心王运成女儿因经济拮据而辍学，立即找到王运成，承诺将承担她女儿未来大学四年的学费，让王运成无后顾之忧。

文明全搜索

开云镇：“平安家庭”门牌送到家



敲锣打鼓，将“平安家庭”门牌送到家

（社区）和921户“平安家庭”进行了集中表彰。会后，全镇机关干部即来到联系点的各村（社区），与村干部、义务巡防队及文艺宣传队一

起，将“平安法治村（社区）”“平安家庭”牌送到了村（社区）和平安家庭户中，通过这种群众喜闻乐见的方式，推动辖区平安创建工作。

岭坡乡洄水湾：

村民种植优质稻 每亩增收8000元

本报讯（记者 陈书云）金秋十月，衡山县岭坡乡洄水湾村满眼是金色的稻田。趁着阳光正好，该村周家组村民刘元松一家开始收稻。他们手持镰刀下到田中，割禾、脱粒，分工协作，脸上洋溢着幸福的笑容。

刘元松告诉记者，他今年种植了50余亩优质稻，名为“玉针香”。稻田就在祝融峰下的老龙潭边，这里环境优良，日照时间长，昼夜温差大，所产的稻米品质优，口感好。在种植过程中，坚持不施农药，不洒化肥，实现了种植机械化，除草人工化，

是真正的生态米，纯天然绿色食品。据了解，刘元松家的水稻今年的亩产量虽然只有250公斤左右，但是他种植的“玉针香”生态米却卖出了每公斤50元的价格，相比普通稻米的市场价格高了20倍，每亩能增收8000元。

简讯

为进一步筑牢党员干部的思想道德防线，增强拒腐防变的能力，近日，在常宁市纪委监委的牵头下，该市食品药品工商质量监督管理局110余名党员干部来到衡阳市雁南监狱和衡阳市反腐倡廉警示教育基地开展以“知敬畏、存畏惧、

守底线”为主题的廉政警示教育活动。

参观后，大家表示，要时刻以典型案件警醒自己，严守职业道德和法律法规，坚守纪律规矩底线，扎实做好本职工作，永葆廉洁本色。

（记者 谭晓波 通讯员 贺存金）